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Κα  Υπουργέ,  
                                        
Με αφορμή την προγραμματισμένη για το νέο σχολικό έτος έναρξη του πιλοτικού 
προγράμματος για τη δεύτερη ξένη γλώσσα στα δημοτικά σχολεία, θα θέλαμε να σας 
γνωρίσουμε τις απόψεις μας που αφορούν  στη διδασκαλία των ξένων γλωσσών στα 
δημόσια σχολεία: 
 

Στα δημοτικά, όπου ήδη διδάσκεται η αγγλική γλώσσα, ο ανεπαρκής τρόπος 
διδασκαλίας της οδηγεί τα παιδιά σε ιδιωτικά φροντιστήρια – "ιδιαίτερα" και τις 
οικογένειές τους σε σημαντική οικονομική δαπάνη. 
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Το φορτωμένο καθημερινό πρόγραμμα των μικρών μαθητών, λόγω των σχολικών 
και εξωσχολικών τους υποχρεώσεων, δεν επιτρέπει περαιτέρω επιβάρυνση με 
την πρόσθεση επιπλέον φροντιστηριακών μαθημάτων για τα γαλλικά ή τα 
γερμανικά, καθώς εκτιμούμε ότι εξίσου ανεπαρκής θα είναι και η διδασκαλία της 
δεύτερης ξένης γλώσσας. 
Στην επιστολή που εστάλη στους γονείς για την εφαρμογή του πιλοτικού 
προγράμματος, δεν γίνεται καμία ενημέρωση για το πρόγραμμα που θα 
ακολουθηθεί (τα μαθήματα θα γίνονται πριν τις 13:30; πόσες ώρες την εβδομάδα; 
θα περικοπούν ώρες άλλων μαθημάτων; κ.λ.π.). 

 
Το πρόγραμμα δεν δίνει τη δυνατότητα επιλογής  στους μαθητές αλλά τους 
υποχρεώνει να παρακολουθήσουν τη συγκεκριμένη  γλώσσα που θα διδαχθεί στο 
σχολείο. Έτσι, ένα παιδί που θα υποχρεωθεί να παρακολουθήσει  στο  δημοτικό 
π.χ. γαλλικά, στο γυμνάσιο όπου έχει δυνατότητα επιλογής θα συνεχίσει είτε με 
την ίδια  γλώσσα είτε θα παρακολουθήσει γερμανικά,  οπότε στην περίπτωση 
αυτή, θα έχει δαπανήσει άδικα χρόνο και χρήμα τα προηγούμενα χρόνια. 

 
Ως γονείς εκτιμούμε την ανάγκη απόκτησης γνώσεων και δεξιοτήτων από τα παιδιά 
μας προκειμένου να ανταποκριθούν στις μελλοντικές κοινωνικές και επαγγελματικές 
τους ανάγκες και επομένως και της ανάγκης εκμάθησης ξένων γλωσσών. Θέλουμε 
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όμως την ολοκληρωμένη και συστηματική διδασκαλία τους, με στόχο όλα τα 
παιδιά να εφοδιάζονται με την απαραίτητη πλέον πιστοποίηση γνώσης ξένης 
γλώσσας μέσα από το σχολείο. ∆ιαφορετικά  για τα παιδιά θα σημαίνει απλώς 
μεγαλύτερο βάρος στη σχολική τσάντα και για μας τους γονείς, επιπλέον βάρος στην 
περιορισμένων δυνατοτήτων τσέπη μας. 
 
Η δημόσια εκπαίδευση οφείλει να ενισχύσει το ρόλο της και να παρέχει ίσες 
δυνατότητες και ευκαιρίες σε όλους, με  δωρεάν,  σύγχρονη και ολοκληρωμένη 
Παιδεία.     
 
Ως εκ τούτου, ζητούμε να επανεξετάσετε την πιλοτική διδασκαλία της δεύτερης 
ξένης γλώσσας αλλά και συνολικά το θέμα της διδασκαλίας των ξένων γλωσσών, 
λαμβάνοντας υπόψη όσα παραπάνω αναφέρονται.   
  
 

Με εκτίμηση 
 
 

Ο Πρόεδρος                                                                      Η Γεν. Γραμματέας 
 
 
 
Αθ. Μήτσιου                                                                            Μ. Κάτσου 
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